

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 27.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (195.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELMÉRŐ SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Megkezdődött Eskütt Lajos zsarolási, rágal- mazási és lopási perének főtárgyalása

Eskütt panamázással vádolja a földművelésügyi minisztert - A vádlott elmeállapotának megfigyelése céljából elnapolták a tárgyalás folytatását

(A Hajdúföld budapesti tudósítójától.) A budapesti büntetőbíróvárszék Török tanácsa ma délelőtt 9 órakor kezdte meg a hírhedt Eskütt-ügy egyik mellékhatásaként, az u. n. kis Eskütt-pörnek tárgyalását.

Eskütt Lajos zsarolási és lopási vádjával terheltén állott ma a bíróság előtt. A bűnper tárgyalása iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg nemcsak a sajtó, hanem a politikusok részéről is.

Az ügyesség vádirata szerint 1923 szeptember havában a zsarolási kísérletet Eskütt azzal követte el, hogy Zeőke Antal nemzetgyűlési képviselő útján egyrészt Bethlen miniszterelnöktől, másrészt Nagyatádi gépirőndő útján Nagyatádtól hallgatás fejében

100 ezer dollárt követelt és azzal fenyegetőzött, hogy a kormányt meg fogja tagadni, ha nem kapja meg ezt az összeget, a megvesztegetési bűnügy főtárgyalásán 24 óra alatt megbuktatja. Bethlen és Nagyatádi még akkor nem reagált arra a követelésre, amikor Eskütt leszállt 20 ezer dollárra, hanem felhatalmazást adtak az ügyességnek, hogy asarolási kísérlete címén járjon el Esküttel szemben.

A rágalmazás vétségét a vádirat szerint Eskütt azzal követte el, hogy 1923 szeptemberétől 1924 január-

jáig a bíróság előtt Bethlentől és Nagyatádtól, Bud Janosról és Kállay Tiberről azt állította, hogy azok az állami eszáltilásokkal kapcsolatban

14 milliárdot elloptak.

De megrágalmazta Eskütt Vádrhelyi Béla törvényességi tanácselnököt és Paldnyit főügyészhelyettesét is.

A lopás bűntettét egyrészt azzal követte el Eskütt, hogy Kovács Gyula rendőrségi vallomását az iratok között elvitte, másrészt azzal, hogy a közlekedési és földművelésügyi miniszteriumokból, ahol alkalmazásban volt, elűnietelt olyan okiratokat, amelyek a megvesztegetési bűnügyben rá nézve kompromittálók lehetnek volna.

Megkezdődik a tárgyalás

Eskütt megjelenése általános fel-tűnést keltett a teremben. A volt miniszteri titkár szakelében, lak-cipőben jelent meg.

A védő a tárgyalás elnapolását és a megvesztegetési ügygel való egyesítését kéri. Boronkay ügyész ellenszi az elnapolást. 10 percrenyi tanácskozás után Török elnök kihirdeti a bíróság határozatát, melynek értelmében

elrendeli a főtárgyalás meg-  
tartását.

Eskütt Lajos vallomása

A vádirat felolvasása után a vádlottat szólítja fel Török elnök. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, Eskütt határozott nemmel felel. Ezután előadja védekezését.

1921-ben megvesztegetés címén eljárás indult ellenem, — mondja, — mert a földművelésügyi miniszteriumban pénzt gyűjtöttem, amely pénzeket az érdekeltektől én vittem át. Én a földművelésügyi miniszter mellett mint partitkár működtem, a földművelésügyi miniszteriumtól fizetést nem kaptam. Azért tartom ezt szükségesnek leszógezzai, mert a zsarolási, illetve a rehabilitácómra és kártalanításomra irányuló tárgyalások ide nyulnak vissza. Nem kaptam fizetést a Mav.-tól sem.

Eskütt a továbbiakban hosszasan magyarazza, hogy őt

elmebetegnek akarták nyilvánítani,

de az orvosok kérésére korrektsége miatt nem sikerült. Mindenképp igyekszik Nagyatádtól belekeverni az ügybe, azt állítva, hogy minden dolog az ő tudtával történt. Azt állítja, hogy a kauciót is a miniszter tette le helyette. Tagadja, mintha aktákat lopott volna a miniszteriumból. Azt elismeri, hogy 1922-ben voltak nála

akták, de szerint együtt panamázta Nagyatáddal és Zeőke Antallal és ebből kifolyólag kerültek hozzá bizonyos hivatalos iratok.

Hosszasan és részletesen ismerteti, miért mondottak róla, hogy Vádrhelyi Béla vizsgálóbíróknak egy vadászfegyvert ajándékozott. Bizonyítja, hogy ellene azért folyt hajszja, mert

miniszterek és politikusok kompromittáló levelei voltak a kezében.

Eskütt ezután rátért Zakány Gyula szerepére, aki ellen vádiratot adott be az ügyesség és mégis kicsempésztek Amerikába, sőt utiköltséget is adott Vass miniszter.

Vele is azt akarták, hogy menjen ki Amerikába és adnak még tízmilliót, ami akkor rejteneles összeg volt. Ekkor ő a gépirőndőt leültette és lediktálta neki válaszat a miniszter számára.

Ezután rátérve a rágalmazásokra, hosszasan bizonyítja, hogy ő Paldnyit főügyészhelyettesről soha semmiféle sértő dolgot nem állított.

A zsarolás vádjával szemben ismételtén kijelenti, hogy a miniszterelnökkel nem panamázott,

panamázott a maga gazdjával,

Nagyatáddal Szabó Istvánnal. Nagyatáddal szemben sem követett el zsarolást. Ez az egész mostani zsarolási ügy csak arra jó, hogy leplezze az előző panamázásokat.

Elnök: Maga azzal is fenyegetőzött, hogy a kormányt 24 óra alatt megbuktatja.

Eskütt: Én soha ilyen kijelentést Bethlen Istvánnal vonatkozóan nem mondtam. Nagyatádra azt mondtam, hogy ha nem kapok rehabilitációt, akkor nem vállalom tovább a panamázás főszerepét.

Állítom azt, hogy igenis loptunk. Nagyatáddal, Zeőkével, Raff tanácsossal, Miklóssy igazgatóval együtt

Nagyatádi megcáfolja Eskütt állításait

Budapest, augusztus 26. Nagyatáddal Szabó István földművelésügyi miniszter a mai tárgyaláson történetre vonatkozólag a következő nyilatkozatot adta:

A vádlottak padjáról felszólítást szórta ellenem mások gyűlése és tervszerű rendezése az elvetemült vádak. Ezekre nem akarok most cáfoló adatokat felhozni. Mindekor felemlít fővel követeltem, hogy ez az ügy minden részletében tisztázassék. Eskütt Lajos bizonyára

kiválról való irányításra változtatott eddigi taktikáját és vallomásán és kizárólag ellenem ontotta hazugságait. A tárgyalás

## A testnevelési törvény végrehajtása Debreczenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az 1921-ik évi testnevelési törvény végrehajtási utasítása nemrégiben érkezett le Debreczen városához s a város most tartja a tárgyalásokat a hajdúvármegyei és debreceni testnevelési tanács, valamint a királyi tanfelügyelőség illetékes tényszerűvel az új rendelkezések legelőszőrűbb foganatosítása céljából.

A testnevelési törvény szerint minden fiu- és leánygyermek 3-6 évig övő, 6-15 évig tanköteles, 15-21 évig pedig minden fiu testnevelési kötelezettség alá esik.

Ezeknek a törvényes intézkedéseknek végrehajtási ügyében kedden, tegnap délelőtt hosszas értekezlet volt a városban, amely értekezleten az előző dr Vass Károly tanácsnokon kívül még résztvettek Lépes Győző és Beczner József törvényhatósági testnevelési felügyelők és Vasady Lajos királyi tanfelügyelő, valamint Pereszlay László és Orosz István városi tb. aljegyzők.

Az értekezlet résztvevői egyöntetűen nyomatékosan hangsúlyozták,

loptunk, okiratot hamisítottunk, félrevezettük a minisztertanácsot, megkarosítottunk 20 milliárddal az államot. Kijelenti ezután, hogy Kállayra és Budra soha sem állított semmit.

Eskütt vallomása után dr Boronkay ügyész a haligatóság gúnyos nevetése mellett indítványozza, hogy a bíróság rendelkezje el

Eskütt elmeállapotának megvizsgálását,

mert szerinte kell, hogy Eskütt elmeállapotát megvizsgálják. A védő szavai után a bíróság a beérkezett orvosi szakértők véleményét olvastatja fel, amely szerint egyes orvosi vélemények úgy találták, hogy Eskütt idegességben szenved és degeneráltásg jeleit mutatkoznak nála. Ezután a bíróság határozathozatalra vonult vissza. Hosszabb tanácskozás után Török elnök kihirdeti a bíróság végzését, amely szerint a bíróság

elrendeli Eskütt Lajos elmeállapotának megfigyelését

a tárgyaláson felolvasott iratok és vallomások alapján. Elnök ezután a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

meglepetést jelentő eredménye eizárattól, hogy azonnali hitelt érdemlő tanúkkal és okiratokkal bizonyítsam minden egyes állításnak valótlan-ságát. Előre is közlöm, hogy az ügyet nem tartom elintézettnak azzal, hogy Eskütt Lajost boldonda nyilvánítsam. Ilyen hallatlan gauszaggal öszserótt vádakkal szemben kell ebben az országban védelemnek lenni az ember részére még akkor is, ha az ember véletlenül miniszter.

Követelem, hogy a bíróság tisztázza ezeket a kérdéseket,

én megkapjam a tökéletes elégtételt, a bűnös pedig vegye el méltó büntetését.

hogy a legfontosabb része az ügynek az ugynevezett iskolán kívüli testnevelésnek a kérdése, s

ez Debreczenben kiváltköppen a gazdasági népiskola, ugyszintén az iparos- és kereskedőtanonciskolák növendékeire vonatkozik.

Ugyanis Debreczenben a testnevelési kötelezettség alá eső s egyben valamely iskolát látogató ifjusagnak csak a fenn említett három iskolába beiratkozott része az, amely testnevelésben nem részesül, mert ezekben az iskolákban a tornaóra nincs rendszeresítve. Természetesen 15-21 évig az iskolában nem járó ifjuság is testnevelési kötelezettség alá esik.

Az értekezlet elhatározta, hogy a testnevelési kötelezettség alá esőket jelentkezőre szólítja fel,

mert az ez ügyben a nyár folyamán már egyszer történt összejárás nem végződött kelő eredménnyel, amelyben csak ötezer fiatalembernek az összejárása sikerült, holott hozzáértők szerint ilyenkorú fiuknak legalább 10-12 ezernek kell lenni Debreczenben.

## Kiállítás Nyiregyházán

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) Nyiregyházán szeptember 18—21-ig a város örökérvényű jubileumi ünnepségek fordulóján nagy jubileumi ünnepségek lesznek. Az ünnepségekkel kapcsolatban Nyiregyháza negyszabású kiállítási rendezvény, melynek kulturális, ipari és mezőgazdasági csoportjai lesznek. Debrecenből már eddig is nagyon sok gyáros és kereskedő jelentette be részvételét a kiállításra. Jelentkezéseket a kiállítás rendezősége még elfogad. A kiállítás tartama alatt sorozatos ünnepségek lesznek; lesz külön-külön orvos, tenis, jegyző, Mánusz, cserkész stb. nap, kirakatverseny, nagy hangversenyek, sport-ünnepségek, lövészverseny, repülőverseny és sok más látni és hallani való.

### A kiállításra félárú-jeggyel lehet utazni bármilyen vonattal,

a féljegy váltásához szükséges igazolványokra előjegyzést elfogad Debrecenben a Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedelmi és Iparkamara. Az igazolvány egyúttal belépő egyúttal is szolgál. Szeptember 14-én, a kiállítás első napján a kora délelőtti órákban külön vonat áll a kiállítás látogatásának rendelkezésére.

## Ifjúsági tenniszverseny Debrecenben

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) A debreceni Katonatiszti Lawn-Tennisz-Kör nagyszerű országos versenyt rendez, hogy a fiatal és kezdő tenniszeseink is bemutathassák képességeiket a számot adhassanak tudásukról. Az ifjúsági tenniszversenyt augusztus 31-én, vasárnap és szeptember elsőjén, hétfőn rendezik meg délelőtt és délután a következő számokkal: férfi egyes, női egyes, férfi páros és vegyes páros nyit.

Nevezési díjak személyenként és számontint 10.000 korona.

A verseny nyitva a Katonatiszti Lawn-Tennisz-kör ifjúsági tagjai és a Katonatiszti Lawn-Tennisz-kör által a versenyre meghívott más ifjúsági játékosok számára. Nevezési zárlat augusztus 29. Díjazás: Tiszteletdíj az elsőnek, esetleg a második helyezettnek. Nevezések Tamásy Béla főhadnagy címére (Simonyi-ut 21.) küldendők. Nevezések indoklás nélkül visszautasíthatók.

## A hercegprímás a magyar katolikusok helyzetéről

Bécs, augusztus 26. Csernok János dr. bíboros, hercegprímás budai palotájában fogadta a Reichspost tudósítóját, akivel hosszasan beszélgetett. A hercegprímás mindenképp előtérbe helyezte a legnagyobbat elismerés és csodálat hangján nyilatkozott Seppel dr. szövetségi kancellártól, akinek személyéről budapesti tartózkodása alkalmával mély benyomást nyert.

A beszélgetés további folyamán a hercegprímás rátért a magyarországi egyház helyzetére. A nagyrészt kátlvinistákból álló kormány magatartásáról, a katolikus egyházzal szemben a

### hercegprímás megelégedéssel nyilatkozott.

A hercegprímás hangsúlyozta, hogy a keresztény lakosság áldozatkészsége és a kormány előzékenysége következtében a katolikus egyház anyagi helyzete Magyarországon nem nyomorúságos. Igen nagy gondot okoz azonban a hercegprímásnak a magyar egyházmegyéknek a békeszerződés következtében történt feldarabolása.

## Szabad a „résztvétgyilkosság“ Szovjet-oroszországban

Budapestről jelentik: Az orosz szovjetkormány új büntető törvénykönyvet adott ki, ennek 134. §-a gyilkosság esetében felelteti a gyilkost ha az igazolja, hogy résztvétből követte el a gyilkosságot az áldozat

határozott kívánságára és sürgetéseire.

Ezzel feljogosítják az orvosokat arra, hogy megöljék gyógyíthatatlan betegeiket, hogyha ezek a szenvedés helyett a halált választják.

## Az „Egyetértés“ dalegylet negyedszázados jubileuma

### Az ünnepségen vidéki kulturegyesületek is képviseltették magukat

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) A Magyar Államvasutak debreceni műhelyének Egyetértés dal- és zeneegylete kétnapos ünnepség keretében ülte meg fennállásának 25 éves jubileumát. A Csokonai-színházban megtartott szombati hangversenyről már részletesen beszámolt a Hajduböszörményi Hírlap. Ennek a magas színvonalú előadásnak volt méltó folytatása a vasárnap lezajlott

### jubileumi ünnepség,

mely délelőtt 11 órakor előkelő közönség jelenlétében kezdődött a varmegyeháza dísztermében.

A díszközgyűlést Balla Bertalan városi tb. tanácsnok beszéde nyitotta meg, amely után Sidó Géza, a jubileumi dalegylet érdekében gazdag kiváló tükre olvasta fel az egyesület 25 esztendő történetét. A díszközgyűlést a debreceni és vidéki egyesületek üdvözlései fejezték be. Jellemző az Egyetértés dalegylet nagy népszerűségére és hírére,

hogy a vidéknek csaknem valamennyi

dalárdája és kulturális egyesülete képviseltette magát

Debrecen város nevében a kulturtanácsnok mondott hosszabb beszédet, melyben elismeréssel adózott egy a dalegyletnek, mint kitűnő karnagynak, Mácsay Sándornak, akit a jelenlévő közönség lelkes és szűnni nem akaró ünnepeztetésben részesített.

Az emlékünnepségek sorozatát délután a műhelytelepen táncmulatsággal egybekötött kerti ünnepély fejezte be.

Az Egyetértés dal- és zeneegylet 25 éves fennállása kulturális, művészi és munkásnevelő szempontból

a magyar vidék egyik legjelentősebb kulturtevékenységének emelkedett.

Ez a nagyvárnyu fellendülés a vezetőség fáradságtalan és ügybuzgó munkásságának köszönhető, így különösképpen Kabay György műhelyfőnök és Sidó Géza titkár agilitásának, akik a dalegylet felvirágoztatása körül elvülhetetlen érdemeket szereztek.

## „Nem akarok nőket látni“

### Gavel Ernő felfüggesztett hajduböszörményi rendőrkapitány becsületsértési pere

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) Annak idején az egész magyar sajtót foglalkoztatták Gavel Ernő volt hajduböszörményi rendőrkapitány viselt dolgai, amelyekről szó esett a nemzetgyűlésen is. Gavel Ernőt azóta a belügyminiszter

### felfüggesztette állásától,

azonban egyik érdekes ügye most került a hajduböszörményi járásbíró elé.

Történt ugyanis Hajduböszörményben február 25-én este 11 órakor, hogy a Radó-féle színtársulat két tagja, Sugár Juci és Horvát Manci a színházi előadás befejeztével vacsorázni mentek a Racz-vendéglőbe. Ugyanezkor ott tartózkodott Gavel Ernő rendőrkapitány is. A két színész nő helyet foglalt az egyik asztalnál és megrendelve a vacsoráját, nyugodtan várakozott.

Egyszer csak minden előzmény nélkül felugrott a másik asztaltól Gavel Ernő és hangosan rakiabált a két csendesen ülő nőre:

— Nem akarok nőket látni! Nők mars ki! — kiáltotta.

A két színész nő erre megijedt és az egyik asztalnál ülő Bácsi Péterhez,

a jól ismert hajduböszörményi atlétához fordult védelemért,

mire az felajánlotta, hogy üljenek ahoz az asztalhoz, amelynél ő ült egy nagyobb társasággal együtt.

A két színész nő erre leült a Bácsi Péterék asztalához, Gavel Ernő azonban tovább gorombáskodott, mire Bácsi felállt és a következőket mondta:

— Kapitány ur ne avatkozzék a mi asztalunk dolgába! Ezek a hölgyek a mi védelmünk alatt állanak!

Gavel Ernő erre így felelt:

— Fogja be a száját, mert lecsukatom!

Ezt a kijelentést Bácsi Péter magára nézve sértőnek találta s ezért feljelentést tett Gavel ellen a járásbírósnál.

Kerendy hajduböszörményi járásbíró augusztus 23-án tüzte ki a tárgyalást, amelyet azonban megtartani nem lehetett, mert csak a főmagánvádoló és annak képviselője, dr. Csorba Antal jelentek meg,

azonban Gavel Ernő távol maradt.

Igy a főtárgyalást szeptember 13-án napolták el, amelyre elővezetés terhe alatt idézték meg a vádlottat.

## Gyermekelőadás a Pallagon

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) A pallagi gazdasági akadémián lévő elemi iskola vasárnapi iskolás növendékei augusztus 31-én a pallagi kaszinó helyiségében vallásos és propaganda évszázó ünnepélyt rendeznek a szegény gyermekek felhúzására. Az érdekes

### másor

a következő:

1. *Prölög.* Előadja egy vasárnapi cserkésznövendék. 2. *Magyar nóták,* zongorán. 3. *Cserkész ismertető,* beszéd, tartja Kovács István cserkésznövendék. 4. *Vallásos énekek.* Előadja Dundi. 5. *Jákób alma,* 1 felvonás. Előadja a vasárnapi iskola növendékei. 6. *Gömöri kvartett.* 7. *Jeffe leánya,* 1 felv. előkép szavallással. 8. *Kuruc- és cserkész dalok.* Előadja Palotay Lajos cserkész. 9. *Hungária feltámadása.* Előadja a növendékek. Konferál Sipos László segédörvezető és Kovács József kis cserkésznövendék. A Pallagra a nagyerdői végállomástól minden órában indul villamos. Előadás kezdete 6 órakor. Italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik, de azért batyut is vihet, aki akar. Jelvények kaphatók Nagy Endre bogdajabán Batthyányi-u. 1. és Palotay Lajos Egyház-tér 5. sz. alatti vegyztisztó irodájában.

## Az óratolvajok teljesen kifosztottak egy nagyváradai ékszerészt

(A Hajduböszörményi Hírlap tudósítójától.) Megírta már a Hajduböszörményi Hírlap, hogy az elmúlt napokban a debreceni rendőrség elfogta Szabó Lajos szökött fegyencet, akiről kiderült, hogy Nagyváradon egy másik szökött fegyenc társával együtt feltört és teljesen kifosztott egy ékszerészüzletet.

Kedden délelőtt a rendőrségen jelentkezett Kovács József nagyváradai ékszerész, aki elmondta, hogy az ő Nagyváradon a főtérre levő üzletét fosztották ki a betörők, akik

### teljesen tönkre tették, mert összeszedték minden aranyes ezüst holmit

és néhány faliorán kívül egyebet nem hagytak meg. Az ékszerész a Szabó Lajosnál lefoglalt értéktárgyakban felismerte a saját holmijait, azonban ezek

### egy negyedrészét sem képezik az elvitt tárgyaknak.

Szabó Lajos társa, Bodán Ferenc ugyanis megszökött és magával vitte azokat.

A Hajduböszörményi Hírlap értesülései szerint az elfogott fegyenc kiadatását fogja kérni az oláh rendőrség.

— Miskolc város akciója a magyar zene érdekében. Debrecen város tanácsához nemrégiben érkezett egy átirat a miskolci törvényhatósági bizottságtól, amely átiratban Miskolc városa a magyar dal és a magyar zene érdekében indított akciójához kéri Debrecen csatlakozását. A tanács magaévá vette az átiratban foglaltakat s elhatározta, hogy a magyar zenekultúra ápolását és fejlesztését a legmesszebbmenőn támogatni fogja s egyben felszólította a zeneiskolai bizottságot, hogy találjanak módot arra, hogy a városi zeneiskola tantervében a magyar zene is megtalálják az öt megillető helyét.

A B É K E B E L I J Ö H I R N E V Ö

## Dupuy-féle magcsáva

ujra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.

Kontsek Gézánál, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

## ATROCITÁCIÓK

**Három kemény bajnok.** De milyen kemények! Debrecen város vörösszegfűs képviselői ők, akiket a szociáldemokrácia plakátjai keményeknek hirdetnek s még hozzá bajnokoknak. Kemény a fejük és kemény a magatartásuk. Mind hősök ők, mind férfiak. Kont, a kemény vitéz hozzájuk képest gummiember volt, Julius Caesar pedig egy tehetetlen lagymosó. Nagy Vince, Kiss Pál és Györki Imre: vajjon melyik a keményebb? **Nagy Vincének a szive kemény.** Ő nem indítja meg a nyomorogók könnyeit és csak a lasztas elött szokott meglágyulni egy küsső — kortespuhára. **Hegymegi-Kissnek egész valója kemény.** Kemény az elvűsége, kemény a lelkivilága, a koponyája, az acéle, kemény a kosztija, a betevő falatja és kemény az ingmelle is. Velük szemben áll Györki, a legkeményebb bajnok. Pedig ő puha és differenciálódoit lélek. Puha sejmeket és drága, puha vásznakat visel, — de a pénztárcája rendkívül kemény. Ez az egyetlen keménység, ami hasznal a szociális jólétnek...

## FŐISKOLA

**A Turul bécsi tannmányutja.** Ismeretes, hogy a Turul szövetség kötelekebe tartozó bajtársi egyesületek szeptember elején rendezik ötödik tanulmányutjukot Bécsbe. — Debrecenben a szervezést a Csaba Bajtársi Egyesület végzi. A bajtársi egyesület vezérsege ezúton is tudatja a tanulmányutra jelentkezőkkel, hogy az indulás napját véglegesen szeptember negyedikében alapította meg a Turul fővezérsege. A gyülekezés szeptember negyedikén délután négy órakor lesz a budapesti központi egyetemen (Egyetem tér) a Turul hivatalos helyiségében.

## Öt barakklakásra ötven igénylő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város legelőfőbb s közegészségügyi és szociális szempontokból is legsúlyosabb problémája a lakás kérdés. Ismeretes, hogy Debrecenben még ma is igen nagy a száma a barakklakásoknak, holott a csonkországnak majdnem minden nagyobb városában a barakklakásokat már teljesen megszüntették.

Jellemző, hogy még így is milyen szomorú állapotok uralkodnak ezen a téren, hogy a DMKE melletti barakkokban három lakás a napokban megüresedett s ezekre a lakásokra Debrecen város jog- és pénzügyi osztályához már is több mint 40 igénylési kérvény érkezett be.

Ugyazintén a nyulási barakkokban is megüresedett két lakás, s még ezekre is, holott ez a barakktelep bűnhődött lett nyomorúságos lakásviszonyairól, beérkezett több mint 10 kérvény.

Az igénylők fölött Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésében fog dönteni.

Az állami kislakásépítő akció által a város legesélyesebb, hirt a DMKE mellett épített kislakásokra is számtalan igénylő, körülbelül ötven jelentkezőt már, köztük igen magas állású köztisztviselőket. Ezek fölött az igénylések fölött a városi tanács csak az építkezések teljes befejezése után fog dönteni.

## A pusztuló Erdélyen keresztül Biharkeresztéstől Brassóig az oláh zarnokság detektívjei és szuronyai között

**Biharkeresztés — Brassó.**  
(A Hajdúföld tudósítójától.) A forró napsütésben hirtelen egy felhő ereszkedik a nap elé és ez a komorság, mintha az utasok arcát is beárnyékolná a keresztési állomáson, amint a vonat a vámvizsgálat után megindul a trianoni határ felé. Érezni kell az utasok lelkében észlelhető szorongást, s amíg egy utolsó tekintettel végigsimogatják a keresztési állomás két nagy nemzeti színű zászlóját s lassan kibontakoznak a váradi szőlős dombok. Pár pillanat és már a határon vagyunk a kis borsi megálló. Kukorica-, krumpli földek között kis fehér kőköcsök villognak felénk egyik oldalon nagy „M”, másik oldalán „R” betűvel s szinte mosolyogni lehetne a „természetű” határok felett, ha a szorongás és fájdalom nem töltene el a lelkeket. A gyorsvonat lassít, megáll, egy ujonnan épült katonai őrházból oláh granicsárok kerülnek elő s felütött szuronyokkal kapaszkodnak a lépcsőkre, az altisztek sorra járják a kocsiokat s a magyar újságokat, könyveket szedik össze az utasoktól. Percéig csendes mindenki, csak a kocsi oláh utasai beszélnek, nevetnek hangosan, a magyarok hallgatnak.

**Határvizsgálat szuronyok között**  
Biharpüspöki — Episcopia Bihorului. Az állomáson katonák, rendőrök, oláh vasutasok és hordárok a jellegzetes szélesernyőjű sapkákban. Mindenkiük ki kell szállnia s az utasok futva figyelnek a vámvizsgálóterem felé, hogy nihamarabb tul legyenek a vizsgálaton. Minden ajtóban szurony, egyenruhák mindenfelé. A vizsgálat gyors, dohányt, likőröket, könyveket szednek el a vámőrök, egy utas hosszasan alkudozik könyveit s dohánya miatt. Könyveit végre átengedik, de egy skatulya purzicsán dohányt hagy oda a mosolygó vámtisztnek. A magyar pénzeket az ajtónál váltják s míg egyik kezével a vámtiszt végig tapogatja az utasokat, addig a másikkal a készen tartott pénztárcából gyakorlati mozdulattal szórja a sarokba a kis magyar pénzeket, az ezres, huszonegzezreseket visszaadja s a nagyobbakat egy másik váltja át leire. Egy kis előszarnokban az utlevelekre írt neveket olvassák a detektívek s a szorongás lassan tűnik az arcokról, amint az utlevelekhez nagyobb baj nélkül hozzájutnak.

Szuronyos katonák, detektívek és vasutasok közt jut ki az utas végre a vonathoz, amelyet ugyancsak szuronyok között őriznek s a pesti gyors itt átvéklik bukaresti express-é.  
**Erdély, a némaság országa**  
Lenn, a tömeg között, az étte remben, a kocsiokban feltűnően sok a detektív, messziről meg lehet őket ismerni, de nem igen tudnak sok eredményt felmutatni, hisz itt hallgat mindenki. Ma  
**Erdély egy nagy börtön,**  
de a bennlakó erdélyiek nem is tudják ezt, csak az érzi és látja, aki máshonnan jön. Az emberek halkau, csendesen beszélnek s megilletődve, szinte tisztellettjesen ejtik ki ezt a szót, hogy „román”, mert bizony itt az „oláh” szó kiejtése nagyobb bűn talán, mint a felségsértés. A régi helyneveket, mint „Oláh domb”,

„Oláh-falu”, vagy családi nevet „Oláh” régen át kellett változtatni „román”-ra.  
Biharpüspökből másfélórás késéssel indulunk. Nagyváradon csak egy pár percig állunk, vonatunk zakatolva robot át a Királyhágón. Az utasok nagyrésze erdélyi menekült és kiutasított, akiknek legtöbbje 4-6 év óta most jön először haza s a legtöbb szem könnyes, amikor az ismerős hegyeket s a Királyhágó gyönyörűbbnél gyönyörűbb részleteit látja.

### Lopott kocsi, elhagyott sineken

A régi szép magyar állomások bizony elhanyagoltak, piszkosak. Az állomásokon sok a használhatatlan, rongált kocsi. Ez különben már a határnál feltűnő, mert a debreceni, nagykeréki, nagyváradai vonalnak oláh részén beláthatatlan hosszú sorban állanak a nem használt pályán a kocsi. Felütően sok minden állomáson a magyar A. V. Hungaria jelzésű kocsi, amelyeket faszállításra küldött a Máv. A személyvonatok, különösen pedig a szaronyvonatokon közlekedő kocsi roppant siralmasan festenek a maguk tarkaságában, a különféle államoktól összelopkodott kocsi mind ahány, anyai színű és típusú kocsi. Ablak még mindig nincs minden kocsin, illetve csak össze vannak toldozva. A fővonalak rendezettek még, de bizony a mellékvonalakra szánt pénz elsikkad valahol.

### Üzletmenet a CFR-en.

Az a balkáni korrupció, amit bizony már maguk a nagyrománok se akarnak letagadni, nagyon meglátszik a vasutakon. Mert hát ha már ukáz jön felülről, a minisztertől vagy üzletvezetőtől, hogy ennek vagy annak a cégnek kocsi kell adni és azokat soronkívül továbbítani s a cég nem fizet külön az állomásfőnöknek: bizony ez úgy érzi, hogy őt a jogos keresetében megrövidítik s úgy áll bosszút az államon, illetve a cégen, hogy a tengelyt homokkal tömi meg. A kocsi tönkre megy, másrészt valahol megreked s akkor bizony nem érkezik meg hiány nélkül. Különböző az erdélyiek szerint ritkaság is, mert hisz minden kocsinál erre utazik a vasutkísérő személyzet, ugyanarra, hogy 25% áruvesztéssel rendszeresen számol a kereskedő vasuti szállítással és bizony Románia-Mareban nem vesznek fel egy feltört kocsirol jegyzőkönyvet. De ez még a jobbik eset, mert hisz egész vagonok tűnnek el nyomtalanul s hiába reklamálnak 2-3 kocsi, amelyik fél év alatt nem érkezik meg Tuznádról Temesvárra, de ha a kereskedő nem sajnálja az időt és a pénzt, maga megy a kocsija után, akkor egy fél év múlva rájön, hogy azt Brailában már régen eladta valaki és oda érkezett meg áruja.

Vonatunk zakatolva vágat tovább. Kolozsvár, ma Cluj, Nagyonyed (Ajud) s az idegen, össze-vissza fordított helynevek közt szűlőföldünk, a rab magyar Erdély Balkánra sütyedt. Hajnalodik. Brassóban vagyunk. A másfél óras késést már behoztuk. 8 perccel érkezünk hamarabb a menetidőnél. Igaz, az erdélyiek azt mondják vonataikra: „Nagyrománia-ban halálbüntetés nincs, de ahelyett szabadjogot kap a deliquens Bukarestig”.

## HIREK

1924 augusztus 27. (Szóda)  
Prot.: Gebhárd, Kath.: K. József.

1560 Nagyváradot elfoglalják a törökök.

1916 Az oláhok hadat üzennek a monarchiának, egyben orvul betörnek az erdélyi határon.

1888 Trefort Agoston miniszter haldia Budapesten.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő megtartotta változó-kony hűvös jellegét. Nagyobb eső volt Kaposváron 13 mm, Keszthelyen 11 mm, Szegeden 10 mm.

Időjárás: Az időjárásban némi javulás várható.

### Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— **Katholikus gyűlés Szekszárdon.** Szekszárdról jelentik: Mint ismeretes, Tolnamegye katolikusai szeptember első vasárnapját és a rákövetkező Kisasszony napját katolikus gyűlés tartásával ülik meg. A fővédnökséget gróf Zichy Gyula megyéspüspök vállalta és a két nap programját már összeállították.

— **Beleg a földművelésügyi miniszter.** Budapestről jelentik: Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter néhány nap óta gyengélkedik. Hivatalába se jár be, mert ágyban fekvő beteg.

— **A nagy munkatorlódás miatt késik a hatósági igazolványok kiállítása.** Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatóságához, amely jelenteg a különböző hatósági igazolványok és bizonyítványok elkészítését végzi, a közönség köréből sok panasz érkezett, hogy ezeknek a bizonyítványoknak a kiállítása nagyon lassan megy. Az elsőfoku közigazgatási hatóság ezúton is felkéri a város közönségét, hogy a nagy munkatorlódás miatt, valamint azért is, mert a különböző bizonyítványok elkészítése csak alapos körültekintés után eszközölhető, ilyen irányú kérvényeik beadása után csak a harmadik napon jelentkezzenek igazolványaikért és bizonyítványaikért, amikor a hatóság azokat feltétlenül el is készíti.

— **Jegyezze fel, hogy Springer** könyvesbolt — Piac-utca harmincnyolc.

— **Rácz Kálmán bűnpörét szeptember végén tárgyalja az ítélőtábla.** Ismeretes, hogy a detektívgyilkos Rácz Kálmán és társa Bagdi Gyula bűnpörében a törvényszék már kimondotta az ítéletet és halálra ítélte Rácz Kálmánt. Az ügy felebbesés folytán a táblához került, amely szeptember 26-án vagy október elején fogja megtartani a felebbviteli tárgyalást.

— **Iskolakönyvek az összes iskolák részére új vagy használtan, valamint író és rajzszerek legelőnyösebben kaphatók Antalffy könyvkereskedésben Szent Anna- és Varga-u. sarok.**

— **Beiratkozás.** A női felső kereskedelmi iskola első évfolyamába való felvételre 28-án kell jelentkezni. — Felvételi vizsgálat 29-én. Beiratkozni szeptember 2-ig bezárolag lehet.

— **Masaryk — lóháton.** A Cseh Távirati Iroda érdekes eseményről számol be: A nyitrai hadgyakorlaton Masaryk a honvédelmi miniszter és más személyek kíséretében lovon vett részt. A nem mindennapi harcászati tünemény a nyitrai tótok körében általános feltűnést keltett.

— **Templompusztító forgószél az Egyesült Államokban.** Newyorkból jelentik: Louisianában a forgószél ledöntött egy templomot, ami 10 ember halálát okozta.

— **A lopott Prónay-akták.** A zsidó érdekek vezérkolompósára vedlett ébredő *Rassai-Rasch* napról napra ordító szenzációkkal próbál olvasókat szédíteni a közérzsévtelenség homályában tengődő lapocskájának, az *Esti Kurir*-nak. A kis véresszájú nyomdaszülemény, amely eddig a Kormányzó elleni burkolt és a Nemzeti Hadsereg és vezetői elleni leplezetlen bűjtogatással szerzett magának hírhedséget, most a tétényi ügy botrányos kudarca után ismét a Nemzeti Hadsereg megalapítói ellen fenékedik, s a lapban képviselt etikai alapnak tökéletesen megfelelő módon *lopott aktákból* próbál vérvádat olvasni Prónay Pal köztisztviselőben álló személyére s az ellenforradalom rejtenthetetlen rendcsinálóra. A *lopott akták* azonban — amelyeket fűlsiketítő reklámnak harangozott be, — enyhén szólva *viszszafelé sülnek el.* Mert eddig, hiába minden tendenciózus címezés és félrevezető kommentár, az derült ki a „meglógatott” jegyzőkönyvekből, hogy a *Prónay-különítmény véreskezű kommunisákkal, kegyetlenkedő, faji vérbösszűtől líhegő, magyar polgárokat, gazdákat és csendőröket hóhérekre juttató gazemberekkel* szemben gyakorolta az igazságos megtorlást. Hogy a bolsevik gonosztevőkkel rövid úton jártak el Prónay fanatikus magyar csapatjai, — ejh, még feledékeny magyarok sem felejtették el az öt év előtti vérbő, szönye és pusztulásba hajszolt Magyarország felfordult, dezorganizált, romlott állapotát, amikor rettenőnek kellett az életeért minden magyaroknak s amikor még veszett ebekként garázdálkodtak terrorcsapataikkal a végletekig elszánt, vérengző zsidó nép- és politikai biztosok s a szovjet egység akasztófaraváló betyárai. Akkoriban nem volt és nem lehetett helye a keztyűs kéznek e gyilkos, országfelforgató bitangokkal szemben, hiszen késhegyig menő, emberemberelleni küzdelem folyt a hazafias, királysághű, alkotmánytisztelő, integritásért rajongó magyarság s a kommunista „államrend” Moszkvából támogatott, külföldről segített nemzetközi világszervezete között: a szösz szerint veendő élet halálharc. Prónaynak és társainak örök érdemük, hogy legalább a Csonkaországban helyreállított a rend s egy csomó kárhasznos gazember elvette büntetését. Ha akkor nem végeznek örökre ezzel a nemzetközi fekélyrel a Nemzeti Hadsereg első katonái életük, vagyonuk végső kockázatásával, ma az ótágu vörös csillag gyalázná tovább az ország fővárosát, szovjetgyarmat rabszolgái volnának — s *Rassai-Raschnak* aligha volna módjában lukullusi bőségben pöffeszkedni a jogrend éltető napugarán.

— **Belratkozás.** A kereskedő tanonciskolába beiratkozni szeptember 2-ig bezárólag délutánonként 3—5 óráig lehet. Javítóvizsgálat folyó hó 30-án 8 órától.

— **A Turul Biztosító R. T. és a Magyar Országos Biztosító Intézet R. T.** mint egy érdekcsoportba tartozók Turul—Magyar Országos Biztosító Intézet R. T. név alatt egyesültek a Nyugdíjas katonák orsz. szövetségének közreműködésével. Az intézet foglalkozik a biztosítási szakma minden ágazatával. Az itteni vezérigénység vezetője Erőss Sándor vezértitkár, helyettese Stohl Gyula titkár. Iroda Piac-utca 42. sz. (Gyarmathy-ház) földszint. Telefon 10—98. sz.

— **Gyermekel** tankönyveit *Springer* könyv- és papirkereskedésében szerezheti be leggyorsabban.

— **A „Debreceeni Iparos Dalegyelet”** miskolci vendégszereplését szeptember 7. és 8. napjain tartja meg. A kirándulás keretében a diósgyőri vasgyár és három megtekintése is programba van véve.

**TESTEDZÉS**

**A keleti labdarugókerület rendkívüli közgyűlése.** A keleti labdarugókerület szeptember 4-én, csütörtökön *rendkívüli közgyűlést* tart, amikor is azzal a fellebbezéssel foglalkozik, amit a nyiregyházi, kiskisvárdai s a többi vidéki egyesületek a közös haszon, közös veszteségre rendezendő mérkőzéseket elrendelő tanácsi határozat ellen nyújtottak be. A nyiregyházi egyesületek, ha a határozatot a közgyűlés sem változtatja meg, a belügyminiszterhez fordulnak orvoslásért.

**Az első bajnoki mérkőzések.** Vasárnap teljes erővel megindul az őszi bajnoki idény. A legtöbb debreceni egyesület idegenben játszik, Nyir-

egyháza a NyTVE ellen a DMTK, az NyKISE ellen a DVSC. Berettyóújfaluban a BUSE ellen a DKASE. Debrecenben egyedül egy bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre, az újdonsült elsőosztályú egyesület, a Kisvárdai TE a DTE vel mérkőzik a nagyerdői sporttelepen, míg utána a DEAC ifjúsági—DTE ifjúsági bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre.

**A DKASE játékos értekezlete.** A DKASE összes játékosai 28-án, csütörtök este fél 8 órai kezdettel játékos értekezletet tartanak, melyre az összes játékosok megjelenése kötelező.

**A DKASE elnöksége** szerda este 8 órai kezdettel klubhelyiségében előzői értekezletet tart.

**SZÍNHÁZ**

**Színházak és mozgószínházak közleményei**  
Mozgó mozgó  
Csütörtökön „Mi történt az éjjel” Harry Piel szenzációs attrakciója. Kezdeté 7 és 9 órakor.

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)**

Bankok:	Francia 72	Gép és vas 29	Győri bőr 90	Polg. Sör 575
Angol 45	Bányák és félgáz 225	Magyar acél 225	Hangyaipar 18	Krausz —
Atlantico 25	Belga fém —	Belga fém —	Kábel —	Pannonia s 17.
Bosny-agrar 51	Bauxit 275	Mérleg 19	Királyautó —	Temesi sz. —
Földhitel 267	Beocsi —	Motorgyár 24	Óstermelő 208	Szálloda, gy. fürdő —
Gazai 150	Borsodi 100	Otom 17	Gummi 295	Hungária —
Hermes 40	Lörinczi 55	Chandvir 120	Német m. 159	Royal 165
Hungaria —	Csep-tó 16	Vasgyár 20	Vasnt forg. 195	Egisz 28
Agrár —	Cement 54	Vagonygy. 70	Interrexim 17	Ligetiszántó 28
HSzalvon. 56	Szászvár 38	Palágyi 9	Star 45	Schwartz 54
Lloyd Bank 84	Kobó 440	Rex 7	Teles 155	Lukács 10
Magyarhitel 566	István 26	Rima 126	Turul cipő —	Falpar —
Ingatlan 205	Drasche 200	Roessmann 62	Unio színház 70	Mercuria 2.2
Cseh 26	Magnesit 1975	Rotmüller 6	Szolnoki 4	Cserző —
Forgalmi 35	M. aszfalt —	Schlich 54.5	Zagyvapálya 15	Dharaszi 2.2
Jelz. 114	A. Kősz. 2960	Schulter 35	Turul Tem. —	Egy. fa 19
Ker. hitel 28	Kerámia —	Fendlorf 70	Cukorgyárak —	Fünieryár 12.5
Lezártított 76.5	Móri sz. 20	Vulkan 28	Dé-cukor 525	Guttman 1160
Amerikai b. 3.85	Nagybát. 123	Wörner 28	Hórvát —	Hazai 125
Német 20.5	Salgó 575	Textilipar —	Cukoripar 2610	Hontfa 7.
Olaj 20.5	Sajókondó 8.	Textil 7.	Mezőgazd. 451	Kőrösb 25.
Közp. Jelz. 35	Unio —	Gyapjmosó 39	Mezőhegy. 205	Kronberger 16.
Városi 10	Urkányi 930	Szővőkötő 29	Stummer —	Ligun T. 52
Merkur 10	Nyomdák —	Goldberger 138	Ételiszter —	Hitefa 21
Nemz. bank 27	Athenaeum 135	Győri textil 23	Cinnet 69	Magy.-Am 11
Oszt. Hitel 192	Fővárosi 8.8	Juta 155	Fiumei —	Érdő 4
Keresk. 1245	Franklin 85	Karton 82	Fruktus —	M. Loyd 40
Wiener B 128	Globus 28	Kender 8	Halkerek. 21	Malomszék 8
Takarékpóztárak —	Kunoss 8	Pamut 230	Szalmai 550	Neuzet 465
Belvárosi 27.	Pallasz 105	Szegedi —	Ocean 20	Lichtig 4.4
Lipótvárosi 7	Révai 40	Unio textil 8.5	Püspök 37	Ófa új 535
Egys.fővár. 123	Rigler 70	Vegyipar —	Tokaji 45	Rézbanja 120
Magy. Ált. 140	Stefanum 5	Chinoir 10	Villányi 70	Szalonia 80
Móktár 195	Ujágézem 10	Danica 100	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 3650	Vas és gépgyárak —	Diana 7.	Alt. Gázizzó 10.	Nasici 2250
Kőbányai 11.5	Bródi vagon 112	Spodium 140	Alt. Légző. —	Viktoria 5.5
Biztosítók —	Koburg 11	Flóra 87	Izzó 660	Zabola 81.
L. Magy. 8750	Corvin gép 7	Hung. mátr. 121	Just izzó 3.2	Zentai —
Fonciére 180	Csáky 13	Keloi 26	Auer 635	Érdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 143	Klein és Pfa 5	Plóbus 34	Közlekedési váll —
Jég 102	Fabian 5	Klotild 62	Vasm. vill. 60	Adria 1040
Pannonia 2800	Fegyver 1320	Szilka 39	Lámpa 151	Atlantico 26
Pátia 70	Fémkeresk. 24	Török 33	Olejművek —	Közút 50
Malmok —	Flankl 114	Wander 23	Marosi petr. 105	Városi 56
Bock 53	Ganz D. 2800	Labor 5	Olajipar 71	Bur 152
B.-miskolci 129	Ganz vill. 1415	Különfélék —	Sör és szeszipar —	Déli vasút 57
Concorlia 38	Kistarcsai 43	Bárdi 15	Baróti 2100	Mefer 255
Békéscsabai 65	Győrffy 85	Boni 63	Részv.-sör 295	Levante 219
Első Bpest 124	Hoffler 130	Brassói 390	Temesi sör —	Miskolci —
Törökszentm 35	Kaszab 54	Corvin filia 8	Fővárosi sör 42	Nova 148
Gizella 52	Kissling 7.5	Dorogi 19	Gschwindt 150	Altamvasar 485
Hungária 90	Kühne 39	Dunántuli 45	Győri szesz —	Trósti 136
Királymalom 29	Láng 113	Papiripar 40	Keglevich 15	—
Viktória 235	Lipták 11.	Felten 910	Királyvár —	—

**KÖZGAZDASÁG**

**A debreceni állatvásár.** A mai állatvásáron a felhajtás szokatlanul nagy volt. Az érdeklődés közepes volt. Az irányzat tartott. Jó minőségű ló ára 8 millió, közepes 5—8 millió, silány minőségű ló ára másfél milliótól felfelé. A mai szarvasmarha vásáron nagy volt a felhajtás. Az érdeklődés nagy volt, tulságosan élénk. A vágómarha ára kilonként 12—15 ezer, szopós borjú 15—18 ezer, a jármos ökr párja 16—20 millió, fejős tehén ára 5 milliótól felfelé.

**A TŐZSDE**

**Üzlettelenség a tőzsdén**  
(A *Hajdúföld tudósítójától*.)  
A mai értéktőzsde lefolyása minimális forgalom mellett meglehetősen eseménytelen volt. Az árfolyamok nyitása után egy aranyattal a legutóbbi nívó felé állottak. Zárítást azonban némi lemorzsolódás következett be, úgy, hogy a tegnapihoz viszonyított árnyereségek veszendőbe mentek és az értékek a legtöbb esetben a tegnapi kurzusok nívóján zártak. Az összes piacokon **nagyfokú üzlettelenség jutott kifejezésre,** amelynek fő oka, hogy Bécsből a tőzsde üztözésén nem kapott továbbá a bizonytalan külpolitikai helyzet is tartózkodóvá tette a spekulációt. Kosztpénz hivatalosan félháromnegyed százalék.

**Magyar korona 0.0069.**

**Zsrichi zárás**  
Newyork 534, London 2398, Milánó 2357, Páris 2885, Brüsszel 2670, Prága 1805, Budapest 0.0069, Belgrad 602, Bukarest 24, Hollandia 207, Varsó —, Berlin 127, Bécs 74.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról**  
Dollár 76350—76910, angol font 342000—346000, hollandi forint 29475—29720, francia frank 4155—4185 svájci frank 14290—14435, cseh korona 2280—2302, lei 370—375, líra 3390—3414, dinár 932—953, osztrák korona 107.95—108.55 fillér, Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárás**  
A mai terménytőzsdén az irányzat szilárdabb volt, a buza 7500, a rozs 2500 koronával emelkedett. A többi cikkek árpa, zab és tengeri kiské lemorzsolódtak. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki új buza 392—87, egyéb 390—95, 78 kilós tiszavidéki új buza 400—405, egyéb 397—402, új rozs 322—27, tak, árpa 390—420, sórárpa 460—90, új zab 345—55, tengeri 380—385, repce 630—50, korpa 230—40.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
Nyíltvásári maradvány 314, Érkeztet 539, eladatott 140. Árak: könnyű 26—27, fiatal nehéz 25—28500. Zárításon nem volt forgalom.

**Nyílttér**

**Berettyóújfaluban**

a falutól két kilométerre a Péterszeg felőli határban **55 kat. hold tanyabirtok eladó.** Azonnal átvehető, 20 hold szántó, 35 hold feltérhető legelő, három nagy tanyaépület. Ára **18 waggon buza.** Dr. Ferenc ügyvéd, Berettyóújfalú.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**2500 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban**

**FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN**

**Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid**

bevásárlási forrás a  
**HANGYA**

Fő üzlet: Rózsá-utca  
Fiók-üzletek a város minden részében

**!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!**

**Ha őszi ruha szükségletét olcsón és jól akarja beszerezni, úgy keresse fel**

**HAJDUSÁGI férfi és fiu ruha-áruházat, Frohner-szálló épület (Megyeházával szemben) ::**

**hol a legjobb gyapju-szövetekből és a legmodernebb divat szerint készült őszi és téli férfi-, fiuruha már az alanti olcsó árban kaphatók**

- Fekete hosszú téli kabát **K 1,300.000**
- Tartós férfi szövetöltöny **K 750.000**
- Sötét barna, fekete bőrkabát **K 1,300.000**
- Röv. télikabát meleg béléssel **K 600.000**
- Gyapju divat raglán **K 800.000**
- Gummi kabát **K 360.000**
- Divat pantalló nadrág **K 180.000**
- Gyapju struxbricsesz nadrág **K 220.000**

A tisztelt szülők figyelmébe ajánljuk az iskolaszezonra a dusan felszerelt fiu- és gyermek ruharaktárunkat.

**!! Olcsó árak !!**

Szolid kiszolgálás!

Cégre kérem ügyelni

**HAJDUSÁGI FÉRFIÉSFIU :: RUHAÁRUHÁZ ::**  
 PIAC-UTCA 67.  
 Frohner-szálló épület (Megyeházával szemben)

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést **2500 koronáért**, amelyet felad a „*Debrecen*“, „*Debreceni Független Ujság*“, „*Egyetértés*“, „*Hajdúföld*“ vagy a *Tiszántuli Hirlap*“ kiadóhivatalában.

**5 ujságban jelenik meg**

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

## Levelezés

- Egészem fiatal, tisztességes asszonyka, kivel a sors örökökben ezideig fukar volt, megismerkedne feltétlen diszkrét úri emberrel 25-35-ig. Leveleket „Idillikus“ jellegre az Egyetértés kiadójába kér. 1165
- „Jó mama“ jellegre levél van az Egyetértés kiadójában. 1166
- Magas, jobbmodu, középkorú úriember komoly ismeretséget keresi „barna ösvégynő“ házasság céljából. 2851

## Lakás

Derecskén — hol kir. tanfelügyelőség, polgári iskola, kir. adóhivatal, járásbírószék, fűszorgabricsés stb. van — központban levő 3 szobás modern házamat (alápincézve, nagytelekkel) elcserélném debreceni házzal. Esetleg ráfizetek, vagy pedig szőlőt, kertet adok vele. Kedvező, ritkán előforduló alkalom ez azoknak, kik megélhetési szempontból vidékre kíváncsiak, hol tehenet, sertest és baromfit korlátlan számban tarthatnak. Erdéklődni lehet Péterfia. u. 55. szám alatt a „Galamb“ vendéglőben, Wesselényi-ter-10 szám alatt Kovács József néli és a helyszínen bármikor. 2293

- Piac-utcán gyönyörű butorozott szoba 1-re kiadó, csakis egy vagy két urinak. Értekezés délután 3-5-ig. Cim a Hajdúföld kiadóban 2297
- Kiadó 3-4 szobás lakások és pincék Kossuth-utcán épülő bérházban 589
- Zsidó orvostanhallgatóknak hűgával butorozott szobát keres. Értesítések Róth, Csapó-utca 23. 892
- Elcserélném 2 szobás lakásom hasonlóval, sertéstartás megengedve, Homokkert, Gróf Tisza István-utca 4. 746
- Elcserélném szoba, konyha, speiz hasonlóért. Eötvös-u. 96. 8. ajtó. 1088
- Irodának alkalmas butorozott szobát keresek, esetleg telefonnal a főterem vagy a főteremhez közel. Cimék Bika szálloda postásához. 1176
- Butorozott szoba egyetemi hallgatóknak kiadó. Cim az Egyetértésnél 1171
- Butorozott szoba szeptembertől kiadó — Püsp. palota III. e., 42. ajtó 1173
- Butorozott szoba 1-2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember elséjére kiadó Hadházi-ut 5 1198
- 2 szobás konyhás lakást keresek a város belterületén magas telépésért. Magas lakbért fizetek. Cim a Független Ujságnál 1164
- Két szoba, konyha azonnali átvehető. Cim az Egyetértésnél, ügynök kizárva. 1175
- Egy utcai szoba, konyha, speiz elcserélném Virág-utca 14 1139
- Irodahelyiségre, két szoba, elő- és fűrdőszoba butorozva Főutcán kiadó. Értekezni Péterfia 48. em. 12-2-ig 1133
- Kiadó utcai butorozott szoba, csakis szolid úriembernek, ágyneműt nem adok. Sötét altiszti zubbony, nadrág, zománcozott fehér gyermekágy eladó Barna-utca 15, földszint 1169
- Elcserélném szép háromszobás kerti lakásomat esetleg két szobással a központban. 1176
- Különbefáratu jól butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is, cim az Egyetértés kiadóban 1168
- Tölepen kisebb lakást keresek azonnali átvételre. Németh, bika-szálló félemelet 15 1207
- Azonnali átadó 4 szobás emeleti komplett lakás Nagytemplom közelében. Értekezni lehet dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-utca 77. szám. 2352 Délután 4-6-ig.
- Kiadó butorozott szoba szeptember 1-től. Ótalmom u. 1. 2348

Butorozott szobát — központban — keres fiatal ember. 1212

## Ajánlat

- Kis családnál állandó otthon található magános középkorú nő, ki a háztartásban mindent végez. Vörösmarthy-utca 10. l. ajtó. 2308
- Házmeleti lakásomat elcserélném fizetési lakásért vagy házmeleti lakásért. Péterfia 30. 2335
- Tanár két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkert, Sinai-utca 26. 1645
- Knekét és kezdőknek zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operatőrnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271
- Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított áron már kaphatók az Aczél Anatóliában 145
- Tengeri, korpa, luzerna, szénaszecskó, számaszecskó kapható. Unio fátelen. Ispotyá 1. 97
- Honcserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai löször matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenben képzőművészeti iskolánál. Halköz 8. Javítószaktat jutányos áron vállalom. 1531
- Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptől 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkafüzet, Széchenyi utca. 2285
- Lakásért tanítványt vállal tanítóképzés. Cim Széll Balázs, Kunmadaras. 2285
- Vállal gépszurozást, ruhahimzéseket, kézimunka előrajzolást Nagy Gyula harisnyatűtő József kir. harcog-utca 2167
- Vízvezeték, fűrdőberendezéseket szakember készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168
- Iz. uricsalád elvállal teljes ellátásra két iskolás leány vagy fiu tanuló. Cim a Függetlennél 412
- Szűcsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárkú és vaszterekben, bekecsék rendelkezésére. Adler szűcsnél, Bathányi-u. 2 407
- Lakókönyvek az összes iskolák részére Csathy részvénytársaság könyvkereskedésben kaphatók. 2209
- Márványozalk és cementlapok, betonárkák, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. 603.
- Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, piussdiványok, matracok állandóan raktaron. Javítások szakember készít. 2169
- Tankönyvek a miniszterium által megálapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146
- Varrodánkban elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tiszteletkérlekérem árendédmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“ Kossuth-u. 26. 336
- Bitális teljes ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanuló, zongorahangszonálattal, Fenyő Sándor, Piac 26. 1130
- Felügyelőknök, kiadóknök, h. vezetőknök vagy anyahelyettesnek megidősebb úrnő, hol állandóan maradnék, családtagnak tekintetnek. Cim a kiadóban. 1076
- Két kis diákok teljes ellátással elfogadok. Jókai u. 10. 1091
- Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron 2166
- Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943
- Gr. Zichy-féle termés mádi szamorodni literre ként 2000 koronára a Royal Sörházban. 948
- Modern kölcsonkőv. városban összes könyv ajándékosokat havi 15000 koronáért olvashatja, Piac-utca 58. 965
- Ujlóta község jegyzőségénél irnoki állásra férfi vagy nő azonnali jelentkezhet. 966

- Egy izr. iskolai tanuló teljes ellátásra elfogadtatik. Hatvan-utca 36. kereszt-épület. 1000
- Puch kerekpárok, Dunlop, Delmagummik kerekpáraktrészek gyári raktára és javítóhelye, Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. 627
- Kostyák, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok, 680
- Nagy kocsi-iraktár. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöletnek. Neuländer kocsigyárban. 715
- Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbestpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementáruházban Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705
- Asztali és tornyos tűzhelyek összecsukskható vagyak kaphatók, Varga-u. 19., lakatosnál. 384
- Urak figyelmébe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó uridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408
- Podor Lily kalapszalonjában Piac-utca 58. legszebb modellek megjöttek, alakítás legolcsóbban. 1161
- Intelligens leány úri csaláchoz ajánkozik gyermek mellé. Cim Péterfia 6. 1153
- Villamos szereléseket a legnagyobb szakértelemmel, elsőrendű anyaggal és mégis jutányosan, a legolcsóbban megfizethető kedvezménytel Faxekas készít Piac-u. 43. Telefon 567. 1197
- Mus tíz havi időtartamra 50-55 mm. elsőrendű marhabus szállításra ajánlatot kerek. Farkas tapint, gondnok, kollegum. 1201
- Vidéki utóleányok, kik Budapestben végzik tanulmányait, elsőrendű ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak, Ungar Gyulánál, Bulyovszky-utca 40., IV. emelet 2 1196
- Tej elsőrendű, hónapszámra kapható Péterfia 48. hatsó lepcső 1134
- Saját készítésű kényes cipők minden számban kaphatók Almássy-nál Kossuth 13 1149
- Leányiskolai növendékek úri családnál teljes ellátást kap Kossuth-utca 40, keresztépület 1146
- Három malacot kiadok feles tartásba, Cim az Egyetértés kiadóban. 1170
- Elfogadok iskolai időnyre középiskolai leánytanuló teljes ellátásra havonta 2 mm buza fejében, Csapó-utca 66. 2342
- Intelligens családnál 1-2 középiskolai izr. tanuló lakást, esetleg kosztal kaphat. Cim a Független Ujságnál 1162
- Egy megbízható nő ajánkozik úri emberhez vagy kis családnál Erzsébet-utca 69. szám 1172
- Értesítem a t. közönséget, kiknek baromfi jaranóságára 1924 augusztus hónap esedékes, hogy azokat augusztus 28-31. napjai között házhoz szállítom, ugyszintén a penzt is Pávay, baromfitenyésztő, Csapó-kert, Janosi u. 70 1141
- Két vidéki iskolás gyermeket — 10-12 éveseket — koszt és kvártélyra felvétetik. Homokkert, Szabó Kálmán-ut, sütdőben. 1211
- A Debreceni Hátulajdonosok Egyesülete felhívja a tagjait, hogy akiknek a hazuk tatarozására állami kölcsön szükséges, jelentkezzenek az Egyesületnél Suhajda Béla elnök. 2347

## Kereslet

- Olmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.
- Intelligens német vagy magyar nőt gyermekek mellé felveszek. Családtagnak tekintik. Jeentkenni hétfőn délelőtt Kossuth-u. 39. keresztépület. 2278
- Mindenes leányt keresek szeptember 1-re — jobb házból — kis családnál, könyvnyű házi munkára. Cim a kiadóhivatalban. 2332
- Egy jó munkás eszmadiasegéd felvétetik Homokkert-utca 1. szám alatt B. Toth Gyulánál. Fizetek páronként 70 ezer koronát. 2330
- Kiszolgáló kisasszony, ügyes, megbízható felvetetik Kössükséglem Áruházban. Csapó u. 9. 2337
- Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508
- Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853
- Bongyot mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Egy jó házból való fiút, ki középiskolát végzett, tanulónak felvesz Zola műtörás Hatvan-utca 35. 1067

Varróleány fenemű varráshoz felvétetik. Széchenyi u. 7. emelet. 1073

Házmesteri keresek Magos-utca 13. szám alá. 2339

Egy önálló szatalos elvállalna egy jobb házfelügyelői állást, vagy jobb házmesteri állást. Mindenben megbítható. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1205

Órasszög, fiatal, állandó alkalmasságot nyújt. Cím a kiadóban. 1210

Szerény igényű fűszer, vegyeskereskedő segédet — gyors kasszáját — szeptember 1-re való belépésre felvesz a hajdubárházi Hangya Szövetkezet. Személyesen jelentkezni előnyben részesülnek. 2345

Vereslarka jól fejlett 8 éves ellős üszöket kerékek gazdaságból megvételre. Cím Engel László Debrecen, Verbócsi-utca 3. sz. 2350

Tűző elsőrendű felvétetik. Csapó-utca, Pancsa. 2348

Keresek 12 éves leányom részére teljes ellátást, lehetőleg szongorahassanálattal. Ajánlatokat kérem a kiadóhivatalba küldeni „Kisvárosban” felirattal, jellegű alatt Függelék Ujság kiadóban kérem leadni. 1160

Gépirónó Adler típusú gépen gyakorlott, jó kasszáját felvétetik. Gyorsírást tudók előnyben. Rózsa Áruház. 1151

Belti szolga fiatal, ügyes, megbítható, felvétetik Rózsa Áruházban. Alföldi palota. 1152

Cipészsegédek, kik már jobb műhelyben dolgoztak, állandó munkára anonnal felvétetnek Csapó-u 12. 1137

Keresek egy jó munkás borbélysegédet. Fehér Gyula Nyírator. 1143

Felös földet kerestünk 20—25 holdig. Kigyó-u. 29. 1144

35 éves, nőtlen ember vagyok, 11 évig oszondör voltam, állandó alkalmazást keresek. Megkereséseket „Oszondör” jellegűre a Debrecen ujság kiadójába kérek. 1145

Fotólapok alkalmas udvart kerékek, esetleg irodával. Címek Bika szálló portáshoz. 1177

Ügyes főző, kézi leány, mosónő és felszolgáló szeptember 1-jére belépésre felvétetik. Farkas tápintézet gondnok, kollégium. 1200

Isr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanulót Zongorahassanálattal Cím Függelék Ujságnál. 1154

Méket kisebb-nagyobb tételű megveszek Jövő fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadhási-utca 12. 1199

Ügyes fodrászsegéd felvétetik. Péterfia-u. 11. sz. 1203

Fuvarozási ajánlatok tűzifa és kekszre a kollégium gazdasági hivatalában beadhatók. 1180

Cipészsegéd felvétetik. Miklós-utca 38. szám. 1181

Malacló kerestetik bérbé a Veres-utca közepében 1-ére. 1183

Perzsaszővősző szövőgépet bérelnek, esetleg terméstervezőket. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1135

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállalni a család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cím Bethlen-u. 37. Ugyanott eladó többféle butorok. 1204

Üzletvezetőt — kinek a városban nagy ismeretése van, felvessek. Cím Egyetértés kiadóban. 1178

Egy 30—40 éves izraelita nőt, ki II—III. polgári tanítónak, falura keresek teljes ellátással Németül és hegedülni tudók előnyben. Cím Grünbaum Mór, Nyír-udony. 1158

Elfogad iskolás fiúkat ellátásra gyermekketelen uri család. Arany János-utca 36. Reich. 1140

Házvezetőnői, társalkodónői állást keresek helyben vagy vidéken fiatal ur nőt. Cím Boldogfalva u. 11. Szabóné. 1182

Buzaklőcsönt keresek ügyfelem részére 50 vagónig több tételben is. Dr Balázs bank Piac 89. 1184

Isr. uri család két fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Rubin, Kossuth-utca 7. szám. 2818

Utazó állást nyerhet Fodor Testvéreknél, Szentanna-utca 2. 1156

Jesszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth-utca 1. sz. üzletében B. J. csomag tulajdonos elhagyott csomagját atveheti. 1174

Isr. uri család elvállal teljes ellátásra 2. iskolai tanulót. Erdekldóni Kálvin-tér 15. szám. 1163

Cipészsegédek és teksh munkás felvétetik Miklós-utca 5. és Boldogfalva utca 2. szám. 1203

Gyaluforgácsot minden mennyiségben veszek. Fehértói temetőkezési intézet 1179

**Eladás**

Jókarban levő gyermekvaságy eladó Gerónel Arany János utca 54. 2089

Saját termelésű homoki fajbor — 35 hektó — eladó hordósámbra is. Péterfia-utca 54. Bikfalva. 2331

Márványlapok kasszolgálo pulthoz való, egy nagy tennő, vaskályha, fűrdőkád. Teleki-utca 44. 2307

Eladó új előszoba butorok, szatalos szer- számok Piac 42. Turul biztosító. 2322

Eladó ház a Gólya-utca 7. szám, három szobás lakás beköltözhető. A Fáy dűlőben 24 holdsa tanyás föld eladó. Erdekldóni Csapó 22. hentes üzlet. 969

Varrógép Singer rendszerű, szivarhajós, teljesen jókarban egy millióért eladó Cím az egyetértés kiadóban 971

Vistartály vasból, 2000 literes eladó Szent Anna utca 25. 973

Eladó egy ruhaszekrény, egy divány, egy kis gaskályha, tengeri morzsoló és egy hordó, 250 literes Csapó-u 86. 975

Eladó ház, beköltözhető lakással, jó meneteli üzlettel és mellékkeliségekkel együtt átadva Csapó-utca 86. 976

Lakóházat, esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zelingerhez, Darabos-utca 16. 844

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Ertekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt. 253

9 katasztrális hold jól termő homoki föld számszoni köves uton, közvetlen vármé- zsal szemben eladó. Ertekezhetni Kegyes sírköveknél, Piac u. 58. sz. 2288

Fényképezőgépek tanulásra nagyon alkalmasak, kéz alatt rendkívül olcsón eladó. Cím az Egyetértésnél 973

Eladó háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, henteser, Schöberágy, több butorok, — Széchenyi utca 8. 190

Tankönyvek új és használt állapotban az összes fú és leányiskolák részére kap- hatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett) Használt könyvekért magas árat fizettek. 2176

Fehér márványóra (antik), damaszt abrosz hat személyes, teljesen új (békébeli). 1 pokróc, vaskályha, tonyos tűzhely el- adó. Boross-utca 12. kereszt pület. 882

Zsir elsőrendű kilója negyvenhatezer korona Nagy Lajos hentesüzletében, Möt- vös 47. Ót kilon felül árengedmény. 877

Eladó plüss divány, henteser varrógép ebédlőkredenc, szalagarnitúra Kut-utca 82. 1001

Eladó a Csere szében 5 és fél kat, hold prima fekete homok föld. Ertekezni: Csapó-u. 99., Bakócsynál. 978

As István-ut 26 és 27. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsösökkel részletekben is eladó. Ertekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadó- hivatala. 262

Egy szoba, konyha 6 millió lelépésel azonal átadó. Cím a kiadóban. 1087

Kiadó kitűnő kerti föld, használható kert- tészetre bármely veteménynek, kitűnő termő 800 négyszögöl gyümölcsös, ösz- szesen három hold Ertekezni T. cós- kert, Aczél-utca 39. 1105

Eladó Hájó u. 26. számú szép modern ház kedvező feltételek mellett tőrményért vagy készpénzért. Vételár több részlet- ben fizethető esetleg földdel elcserelelhető. Ertekezhetni Szabó Kálmán u. 33. 1115

Eladó 6—8 HP gőzmagánjáró eséplőkész- let, 6 HP gőzlocomobil, kismotoros 4—7 loerőig petróleummotorok, két drb vas- eszterga pad, tábori kovács tűzhely, ma- gánjárógarnitúrát huzatosért elcsere- lés. 1112

Eladó 130 drb szerszám akácsa. Ertekezni lehet Kigyó-u. 19. 1113

Eladó ház szőlővel Csapókeret legelejen, a villamos megállónál Jánossy-u. 12. Csa- ládi okok miatt sürgősen eladó. Helyiség áll két szoba, konyha. Tiszta téglapü- let cseréppel fedve. Külön épület 4 mé- teres szobával, két fákamara, korlátos disznóól, külön udvar, új szivattyús kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Ára 70 millió korona. 1086

Eladó gramafon, függőlámpa, női kabát, 12 éves leány sábai Erzebet-u. 14. 1075

Eladó 10 nyilas szőlő a Martinkán, épület, termés, felszereléssel Miklós-u. 7. 1101

Olaj magtermő vidéken 2 éves olajmalom teljes felszereléssel, új épületekkel és lakással eladó. Ugyanott olajmalomhoz való berendezések is eladók. Ertekez- hetni Karingetz gépműhely. Péterfia-tér 8. sz. 1080

HP Nicolson kazán 800 mm eséplővel, tel- jes felszereléssel eladó Ertekezhetni: ifj. Honyady János Hosszupályi vagy Karingetz gépműhely Debrecen, Péterfia- tér 8. 1081

Eladó Budai Északias-uton 2600 négyszögöl szőlő épülettel, természettel. Miklós-utca 7. sz. 1102

Paragott masszív hálószoba és különféle butorok eladók Miklós-u. 8. 1078

Egy kőműves verenda ablak — üvegfalnak is alkalmas — eladó. Simonfy-ut 12. szám. 1089

Simonfy-ut 21. sz. telek négyhatodrészes eladó. háromhatodrészt más kerti telek- ket is cserélek. A telek n fekvő modern épület, ha a vevő az ott lakó főbérlinek kétszobás gargon lakást biztosít, beköl- tözhető. A hátsó épület, mely részben házmester lakás szintén beköltözhető — Bövebent Szentanna utca 4. hátköznap 3—4-ig. 1090

Iránió 2 darab kanca, félmura, befedező eladó Szent Anna-utca 7. 1099

Költőcsöke két darab és egy vasaborona eladó d. e. 7-9-ig Széchenyi-ut 18. 1070

Szalma 100—120 mázsa és törek a város alatt eladó Szent Anna u. 7. 1071

Csaiádi ház Bozray-utca 3. sz. alatt eladó. Ertekezni ugyanott. 1128

Omega új aranyóra eladó. — Megtekinthető, Szőlősi tőzsde. Püsp palota. 1129

Eladó modern festett ágy, szatal és ruha- szekrény Kőlcsey-utca 20. 1123

Gramafon jó hangu olcsón eladó József kir. herceg utca 65., Kádós. 1126

Házhely Katz-felepen, legjobb sarok ol- csón eladó Markbreit, Csapó 42. 1117

Hegedűs kitűnő hangu 600.000 koronáért vagy buzzáért eladó Csillag-u. 15. 1114

10 métermázsa szemes tengeri eladó Ho- rogh cipésznél Vár-utca 2. 1109

Hálószoza búkkfa, fényezett, henteser, ebédlő székek olcsón eladók Csapó- utca 49. 1111

Eladó a Nagyszepesen 4 hold föld. Erte- kezni Bőszörményi ut 18. 1132

Vészen átment süldők, fajbaromfi tojások ósai keltetésre eladók Libakert, Szegfű- utca 12. Telefon 39. 1097

Finom keményfa ágy és éjjeli szekrény eladó, Péterfia 77. 1092

Női ruhák, cipő, kabát eladó. Kálvin tér 14. Ertekezhetni d. e 10—1-ig. 1093

Stukatur nád eladó János-u. 12. 1082

Béltés búkkfa háló és egy íróasztal eladó. Homokkerti utca 111. 1107

Lelepus nélküli eladó 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, új épület, Nyil-u. 130. sz. ház. Gereblye-telep, György-u. 28. sz. ház 900 négyszögöl telekkel. Vénkert, Sinay Miklós-utca 11. 600 négyszögöl szőlővel Ertekezni lehet Bárci-utca 7. szám alatt. 1138

Jókarban levő használt butorok eladók, Csapó-utca 41. 1147

Berakásos antik komát jnányosan eladó, M-róthy-utca 3. 1148

Eladó két szoba egyszerű butor elköltözés miatt sürgős. Nagyerdei hármás villa, földszint elői. 1142

Fűrdőkádat öntöltött használatra adom. Homokkerti Olvasóór udvar. 1136

13x18 fényképezőgép eladó. Kun műköszö- rtis, Széchenyi-utca 1. 1157

Eladó sparthert, gardrob szekrény, gyermek kocsit és különféle butorok, Piac utca 28/b. IV. em. Gambrianus mellett. 1155

Üzletből visszamaradt különféle háztartási cikkek eladók, Szent Anna utca 32. d. u. 1—2-ig. 1159

Használt női ruhák eladók. Darabos-utca 14., utcai lakás. 1150

Két telek Pavillon-laktanya mögött, Rother- utca kezdetén, jótányosan eladó. Villa- nyos megálló közelében. Ertekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungária palota, vagy Antal Mináltal helyszínen, Rakovszky temető mellett. 1185

Eladó új és használt kocsik Bódi Pál kocsigyártónál, Simonfy-utca 57. 1186

Eladó ház, egy szoba, konyha, kamara, Csapókeret, Kurucu, 60. 1191

Eladó 136 liter jómínőségű bor. Cím az Egyetértés kiadóban. 1192

Koveset használt Continental írógép el- adó. Simonfy-ut 11. 1193

Terményláda 175 cm hosszú, eladó. — Simonfy-ut 11. 1194

Rohamangurló hosszú eladó, mely gyalu- padokra alkalmas, Simonfy-ut 11. 1195

Eladó nagyszámú ringló. Sesztina-utca 8. kissalomas mellett. 1206

Étkezési egyterítő, egészen új, eladó. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1208

Eladó asztal, szekrény, mosdó és éjjeli szekrény. Libakert u. 18. 1208

Borajtó, oszlopos, kettős ástétél felé nyomásu, jókarban lévő fűzemképes el- adó. Ertek zhetni Miklós-utca 11. — Ut- cai lakás. 2344

Eladó 10 hektó vegyes fajbor helyben — Rákóczi utca 64. 2349

Eladó új svrvna szőnyeg 250x180 méret- tel, Csillag-u. 8. 1187

Eladó Csillag-utca 8. számú ház beköltöz-hető háromszobás lakással. 1188

Nagy Singer varrógép, teljesen új, egy régi íróasztal eladó, Péterfia-u 60. 1189

Eladó cca 50 mm. árpaszalma. Ertekez- hetni a délutáni órákban, Fűvészkert-u. 18. 1190

Eladó 1 drb forgó és 1 drb ismétlés pisá- toly. Engedélyezett. József kir. herceg- utca 61. 2343

**Szent Anna-utca**  
**5**  
**Hegedüs Áruház**

**olcsó arajánata**

Amerikai ruhaszem minden létező sajn- ben mtr — — — 82 ezer korona

Japónaisok minden divatsziben mé- terje — — — — 115 ezer K-tól

Crepe-de-színék, nehéz minőség, mé- terje — — — — 185 ezer K-tól

**Haróhírok sima és mintás, minden- fajta béles selymek olcsó arban.**

150 centiméter széles köpeny velonok méterje — — — — 170 ezer K-tól

Kazán kelmék 50 szímben mtr 90 ezer kor. 140 cm széles tiszta gypju ruhaszövetek méterje — — — — 115 ezer K-tól

150 cm széles gypju öltönytövekek mé- terje — — — — 185 ezer K-tól

**Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig vagy választásban.**

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól

Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól

Angol ingzefirek mtr — 27 ezer K-tól

Agyhuzatok tiszta córnamtr 30 ezer K-tól

**Paplanhuzatok és kész pap- lanokból nagy raktár!!!!**

Ezen olcsó arajánlat nem tévesztendő ösz- sze a szokással vált reklámhirdetésekkkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anya- gokból készült árukat hozott forgalomba ami- ről bárki vétele kötelességesség nélküli udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondos ad. **VÉGEZ** olcsón beazerezni tessék menni, hol kevésbé használt női ruhák el- adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenodéval szemben).

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

**TANKÖNYVEK**  
az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított árakon kaphatók

**CSATHY**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN  
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 8. SZÁM.